
de gelozie pe starea fericită a poetului, ii 
refuză prietenia. Dar, dincolo de con-
flictul cu rădăcini psihologice, Antonio, 
omul forml'!or şi implicit al  exteriorităţii 
- căci el opune eudemonologiei socrn
tice a cunoaşterii de sine, cunoaşterea prin 
ceilalţi -, Antonio, aşadar, e şi un prin
cipiu trezitor pentru Tasso la cunoaşterea 
lumii in care spiritul se simte veşnic 
întemniţat. 

Spaţiul nu ne permite să intirziem a

supra bogăţiei de sensuri a dramei, şi dacă 
ne-am oprit mai mult asupra lui Tasso 
aceasta se datorează şi jocului actorului 
Claudi u  Bleonţ, care, chiar apăsînd pe Ia
tura dcmonică (deci romantică) a perso
najului, reuşeşte să ne redea viguros şi  
expresiv caracterul simbolic al eroului. 
Mimică şi gestică nuanţate, ritm alert, fre
mătător, violent chiar, totul in slujba sem
nificatiilor legate in bogăţia mişcărilor 
plastic sugestive ce frizează uneori ornn
mentica dinamică a dansului. In specta
colul Naţionalului, pe scena sălii Amfi
teatru, Claudiu Bleonţ susţine de unul 
singur un adevărat recital, parcă ignorind 
o regie neinspirată, obstinată intr-o sime
trie ucigaşă, semnată de Anca Ovanez Do
roşenco, şi fără susţinerea simpaletică a 
unor colegi înecaţi în rutină. 

Constantin RADU-MARIA 

O farsă 
cam posacă 

Pe scena pietreană debuta (in 1 97G), 
fiind încă student, Alexandru Dabija, cu 
o comedie elisabetană, Rli.fulala de 
Philip Massinger. Spectacolul, izbutit in 

bună măsură, a fost socotit promiţător 
pentru tînărul regizor in formare. Acum, 
după ciţiva ani buni de la terminarea 
studiilor, Alexandru Dabija se opreşte 

tot asupra unui text din Renaşterea en

gleză - Mireasa mutli. (Epicoene sau 

Ambigua) de Ben Jonson, despre care 
unii critici afirmă că ar fi capodopera 

autorului şi "cea mai distractivă piesă a 
sa". 

86 

Alexandru Dabija ci lPşiP i ntPl igf'n t şi  
corpct acf'astă satiră amarii, spPclacolul 
fiind In genere bine condus, avind un 
dPcupaj concis, o tPnlă meditativă şi un 
fi nal acuzat moralizator. Expu.nprca e in!->ii 
rPcl', accPntele grave, mohorîiP, farsa este 
posacă. Citeva scene sint expresive, al
tele mai puţin. Momentele (cite trebuiau 
să fip ! )  de haz sint căznite, jocul acto
rilor, chiar desfăşurat (in cazul unora) 
cu gesturi largi, pletorice, nu arc vervă 
şi nici strălucire. Mereu ai impresia că 
mai lipseşte ceva, că totul c făcut făr;j 
eforturi speciale. Din distribuţie menţio
năm pe Liviu Timuş (Spirt), tempestuos, 
brutal şi necontrafăcut, teribil copil al 
natuni, Paul Chiri buţă (Clerimont), ame!->
tec de participare la joc şi detaşare ţeapii
nă, Oana Albu, exactă in Ambigua, Bog
dan Gheorghiu (Rasăpură) dPzinvolt, 
Gheorghe Birău, compoziţif' îngrijită şi 
doar atît in Posac. Apariţii nostime au 
Avram Birău (Gaiţă) şi Constantin Ghe
nescu (Brici). In mod conştiincios işi duc 
la capăt partiturile Ion Muscă (Vidră), 
Florin 1\Jăcelaru (Capsec), Traian Pirlog 
(Preotul) şi Ion Murariu (Mutulea). Cele 
două prezente feminine din piesă, Lady 
Staif şi Lady Moft, sint figurate de Maia 
Morgf'nstern şi Carmen Ionescu, cea 
dintii aducind in scenă (cu aplomb şi 
expresivitate caricaturală) o creatură 
smucită, plină de temperament. 

Ceea ce se reţine din spectacol Psle  
decorul pictural, conceput dP Sică Ru
spscu intr-un clarobscur expresiv, de 
reală valo."'re plastică. Cam puţin pentru 
trupa de la Piatra-Neamţ, la care n-am 
mai regăsit fervoarea participării la joc 
din alte dăţi ! 

Carmen MmALACHE POPA 
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